

19 БЕР 2020

ВИХ. № 24003

Кому: **В.о. голови правління АТ "Укрзалізниця"
пану Желько Марчеку**

Адреса: 03680, МСП м. Київ-150, вул. Єжі Гедройця, 5

Email: uz@uz.gov.ua

Від: **Ради бізнес-омбудсмена**

Адреса: 04070, Україна, м. Київ, вул. Спаська, буд. 30А

Шановний Пане Марчек !

Дозвольте висловити Вам свою повагу та звернутись із наступним.

26 листопада 2014 року Кабінетом Міністрів України, Європейським банком реконструкції та розвитку, Організацією економічного співробітництва та розвитку та провідними вітчизняними бізнес-асоціаціями була створена Рада бізнес-омбудсмена (надалі – "Рада"). Рада має статус постійно діючого консультативно-дорадчого органу при Кабінеті Міністрів України, метою якого є сприяння прозорості діяльності органів державної влади, запобігання корупційним діям або іншим порушенням законних інтересів суб'єктів підприємництва. З метою реалізації вищевказаних завдань, Рада уповноважена приймати та розглядати скарги суб'єктів підприємництва щодо можливого вчинення корупційних діянь та/або інших порушень законних інтересів суб'єктів підприємництва.

Рада отримала від ТОВАРИСТВА З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ "ЕУ-ТРАНС", код ЄДРПОУ 30264140 (надалі – "Скаржник") скаргу, якій у Раді присвоєно № 2003161210030, з питань реєстрації залізничних вагонів (надалі – "Скарга").

Вивчивши матеріали отриманої Скарги та проаналізувавши положення законодавства, що стосується предмета Скарги, Рада вважає, що зазначені обставини свідчать про можливі порушення законних інтересів суб'єкта підприємництва Скаржника з огляду на те, що:

18.12.2019 року Скаржником було придбано та ввезено на митну територію України з Російської Федерації 10 залізничних вагонів типу 5406 (4-вісна платформа зі знімним обладнанням для перевезення лісових вантажів), моделей 13-401-06 та 13-4012-06.

Згідно матеріалів Скарги, відповідно до встановлених в Україні правил експлуатації залізничних вагонів, для реєстрації вагонів, Скаржником було надано до Служби статистики Південної залізниці пакет документів для зміни власника вагону, який 04.02.2020 року було надано до ГІОЦ Укрзалізниці.

Відповідно до п. 3.3 Порядку внесення (зміни) даних по власних вантажних вагонах до автоматизованого банку даних парку вантажних вагонів (Порядок) внесення даних по власних вантажних вагонах до АБД ПВ Укрзалізниці та АБД ПВ міждержавного рівня здійснюється ГІОЦ Укрзалізниці за заявкою НЧ залізниці в тижневий термін з моменту отримання заявки. При цьому ГІОЦ Укрзалізниці проводить перевірку документів на відповідність їх інформаційним базам та Методичним положенням.

Водночас, в тижневий строк відповідної реєстрації не відбулося, що може вказувати на недотримання з боку ГІОЦ Укрзалізниці встановлених вимог. Додатково, після спливу відповідного строку, до Скаржника надійшли вимоги надати Сертифікат походження товару.

Згідно інформації наявної у Скаржника, затягування процедури реєстрації може бути викликане невірним розумінням з боку ГІОЦ Укрзалізниці положень постанови Кабінету Міністрів України (далі КМУ) від 30.12.2015р. №1147 «Про заборону ввезення на митну територію України товарів, що походять з Російської Федерації». Так у відповідному переліку товарів знаходяться заборонені до ввозу товарні позиції 8606 30 00 00, 8606 91 80 00, 8606 92 00 00.

Водночас, як звертає увагу Скаржник тип вагонів, ним ввезених, відноситься до товарної позиції 8606 99 00 00, на яку відповідні обмеження не розповсюджуються, що очевидно підтверджується оформленою імпортною митною декларацією. Більше того, відповідні вагони були вироблені на території України (в ЄСР) в Дніпрі, за таких умов встановлення вимоги до Скаржника щодо надання Сертифікату походження товару, ще й без посилання на нормативні акти (та без урахування самої можливості його надання) не виглядає розумним та пропорційним.

З урахуванням викладеного, вважаємо необхідним забезпечення для Скаржника належних процедур здійснення реєстрації вагонів без необґрунтованих затримок.

Відтак, керуючись:

1. Меморандумом про взаєморозуміння для української антикорупційної ініціативи від 12 травня 2014 року, та
2. Пунктом 6 Положення про Раду бізнес-омбудсмена, схваленого Постановою Кабінету Міністрів України № 691 від 26 листопада 2014 року, відповідно до якого мені надано повноваження:
 - *подавати запити та отримувати в установленому порядку без необґрунтованих затримок від органів державної влади, органів місцевого самоврядування та суб'єктів господарювання, що провадять підприємницьку діяльність, зокрема шляхом проведення особистих співбесід з відповідними посадовими особами, інформацію, документи та інші відомості, необхідні або корисні для опрацювання скарг та вирішення питань, що стосуються справ, які розглядаються Радою;*
 - *доводити до відома відповідних органів державної влади або органів місцевого самоврядування інформацію про випадки, які можуть свідчити про порушення законних інтересів суб'єктів підприємництва, а якщо у Раді є підстави вважати, що такі порушення мають місце, - подавати звернення про їх додаткове вивчення, вжиття заходів з метою усунення таких порушень та притягнення винних осіб до відповідальності відповідно до закону;*
 - *отримувати своєчасно від відповідних органів державної влади або органів місцевого самоврядування відповіді в письмовій формі з детальним поясненням щодо стану розгляду та вжитих заходів з метою вирішення питань, порушених у зверненні Ради.*

ПРОШУ:

1. Забезпечити належний діалог зі Скаржником з питань реєстрації 10 вагонів типу 5406 (4-вісна платформа зі знімним обладнанням для перевезення лісових вантажів), моделей 13-401-06 та 13-4012-06.
2. Надати вичерпну інформацію щодо підстав нересстрації вагонів у визначені Порядком внесення (зміни) даних по власних вантажних вагонах до автоматизованого банку даних парку вантажних вагонів строки з посиланням на положення відповідних актів.
3. Повідомити Раді контакти відповідальних службових осіб АТ "Укрзалізниця" для забезпечення подальшого діалогу (дистанційного, на час здійснення заходів, спрямованих на запобігання виникнення і поширення коронавірусної хвороби) з метою остаточного вирішення поставлених питань.
4. За умови виявлення порушень чинного законодавства в терміновому порядку вжити негайних заходів по відновленню законних прав Скаржника та повідомити про вжиті заходи.

Будемо вдячні за повідомлення про вжиті заходи за результатами розгляду цього звернення впродовж [15] робочих днів після його отримання. У разі виникнення будь-яких запитань у зв'язку із

вищенаведеним, будь ласка, звертайтеся до інспектора Ради бізнес-омбудсмена Кирила Номінаса (тел.: (044) 237 74 52, email: kirill.nominas@boi.org.ua).

З повагою,

Заступник бізнес-омбудсмена



Тетяна Коротка

